

银龄守护行动 温暖困境老人

1 破晓时分的身影

迎新北二巷50号院74岁的胡奶奶因瘫痪失去自理能力多年,几乎不能自主行动和表达,形同植物人。女儿患有精神疾病无力照料,儿子靠打工维持生计。3月中旬,这个家庭最后的“顶梁柱”意外摔伤住院,新华社区网格员郝志红当即接下照护老人的重任。

那段时间的每天清晨,郝志红都会准时出现在胡奶奶家,先清理、清洗沾满排泄物的秋衣秋裤,再用热毛巾为老人擦身。脏乱的床单、结痂的皮肤、僵硬的关节,这些常人避之不及的琐碎,是她主动面对的日常。赶在上班前,她把熬好的粥喂进老人嘴里;午休时匆匆折返,将洗净的衣物晾在阳台;下班后又拎着菜上门,给老人翻身按摩。最艰难的是,有几天郝志红的孩子急需辅导功课,她不得不在家和胡奶奶家之间来回奔波,深夜还要出门……邻居们都忍不住感慨:这十几天,网格员忙碌辛劳的身影从未缺席,亲生儿女也不过如此了。

2 车轮上的亲情

府东街18号院3号楼里,九旬老夫妇张爷爷和李奶奶是生活难以自理的住户。子女不在身边,两人腿脚不便,出门需要轮椅,下楼采购成了难题。半年前,红沟路西社区网格员高芳第一次入户时,发现家里只有残羹冷炙,急需补充各类食品和生活用品,她从此成了这个家

的“编外成员”。

每周两次的采购清单写满便签:降压药、白菜、卫生纸……高芳的电动自行车筐里永远装着老夫妇的急需品。扛着米面油爬楼后,她总会顺手带走门口的垃圾;打扫完厨房油污,总要陪老人唠半小时家常。得知老人想念儿孙,她用手机架起“亲情

热线”,让屏幕那头的子女看到父母吃着热乎饭、穿着干净衣服的模样。老人爱看新闻却不会用智能手机,她便把随身携带报刊上的新闻念出声,老两口听得津津有味,三人不时就某个话题讨论。现在,高芳的脚步声成了最让老人安心的“门铃”。



图片来源于网络

3 从扫帚到心门的叩击

家住胜利桥小区24号楼2单元的韩奶奶,丈夫、女儿均已去世,近年来因病常年卧床。数月前,胜利桥社区网格员闫高慧发现了这一情况。

走进韩奶奶家,闫高慧发现屋里脏乱,垃圾堆积。她卷起袖子,抓起扫帚就干了起来。污秽的卫生间、发霉的被褥、散落的塑料袋,闫高慧不嫌脏不嫌累,一干就是3个小时,直到家里渐渐整洁。此后每月两次的清扫雷打不动:擦洗结满污垢的马桶、刷掉地板上的陈年油渍、把攒了半年的脏衣服分批洗净。但比环境改造更难的是打开老人的心结。她坐在床边听韩奶奶反复讲述丈夫、女儿生前的故事,搀着她在楼道里一步步挪动,过节时带着炒菜、饺子来陪她看电视。当家里飘出久违的饭菜香时,老人的脸上终于绽放出久违的笑容。

记者采访了解到,在我市不少社区,网格员与老人结对帮扶的感人事迹比比皆是。网格员们兜里揣着帮扶对象的病历本,手机里存着用药提醒,微信步数记录着他们穿梭楼宇的轨迹。当老龄化社会与快节奏生活激烈碰撞,正是这些坚守者,用沾着菜渍的围裙、磨破边的笔记本、浸透汗水的红马甲,为“老有所依”写下最温暖的注脚。

记者 韩睿

设立固定展位 招聘残疾人

本报讯(记者 于健)4月9日省残联发布消息,4月19日,太原人力资源服务产业园二楼B01展位将开展残疾人招聘活动。

据了解,本次招聘会将提供服务员、操作工、巡逻与

安全防范岗、人员与车辆出入管理员、保洁员、技术员、客服质检专员岗位。地址:太原市建设南路22号太原人力资源服务产业园(建设南路与朝阳街口往南200米)。

施工不做防护 格格协调整改

本报讯(记者 韩睿)在脚手架上高空作业时,工人未做任何防护措施,网格员巡查时目睹这一情况赶紧叫停,要求工人做好防护再上岗。最终,对方戴上安全帽系上安全绳。

近日,富力城社区网格员刘静,在辖区富盈巷内巡查时发现某商户门前,一名工人正站在距地面约五六米高的脚手架上安装商户门头广告牌。现场既未设置安全围挡,工人也未佩戴安全帽、未系安全绳,仅靠双手扶住钢架作业,十分危险。刘静立即高声提醒工人暂停施工,做好防护措施再上岗。面对警示,工人起初不以为

然:“没事的,采取防护措施太费时间了,影响进度。”见工人未意识到风险,刘静当即联系商户主家,告知此举的危险性,一再强调安全隐患和商家可能承担的法律责任。经过十几分钟耐心沟通,商户负责人最终同意配合,致电工人严格落实防护措施。

1小时后,整改后的施工现场明显规范:脚手架周围设置了警示带,工人按要求佩戴了安全帽、系紧双钩安全带,腰部安全绳牢牢固定在钢架上。路人纷纷点赞:“刚才看着工人晃悠悠地站在高处,我们路过都提心吊胆,防护措施给大家都加了道保险。”



液化气罐放楼道 监督转移除隐患

本报讯(记者 韩睿)液化气罐摆在楼道内,男子在一旁小酌一面吸烟,地面还散落着不少烟蒂。“这太危险了,一旦引燃爆炸,后果不堪设想。”随后,网格员赶到现场,对已有醉意的住户王师傅进行劝阻,并用手机播放液化气罐燃爆后的新闻画面,陈述危害性,王师傅赶紧熄灭烟头致歉。

网格员询问,为何该楼有燃气管道还要使用液化气罐,王师傅解释说,自己这套房屋常年出租,有时候停气影响租客使用,自己就买了一个液化气罐,最近租客退房,临时放在楼道,确实太大意了,不该在一旁抽烟,多亏网格员提醒,自己一定配合处置。

随后,在网格员的监督下,王师傅和朋友立即雇车将液化气罐运走,消除了隐患。楼内居民纷纷为网格员点赞。